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ΑΝΟΙΧΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ 

 

της Ένωσης Γονέων Παπάγου- Χολαργού για πρωτοβουλίες δράσεων για την Ειρήνη 
 

 
Προς:  

▪ τους Συλλόγους Γονέων & Κηδεμόνων  
▪ τους Συλλόγους Εκπαιδευτικών 

▪ τα 15μελή και 5μελή συμβούλια των μαθητών Γυμνασίων & Λυκείων 
 

Αγαπητοί γονείς, εκπαιδευτικοί και μαθητές, 
 

Η Ένωση Γονέων Παπάγου- Χολαργού, σε συνεργασία και συντονισμό με την 
Επιτροπή Ειρήνης Αγ. Παρασκευής- Χολαργού- Παπάγου, σας απευθύνεται σε αυτή 
την κρίσιμη συγκυρία, όπου η κλιμάκωση των πολεμικών συγκρούσεων σε πολλές 
περιοχές του κόσμου, με εμπλοκή δεκάδων χωρών, εύλογα γεννούν έντονη ανησυχία 
σε όλους μας για το παρόν και το μέλλον.  

Μόνο τις 3 εβδομάδες που ξέσπασε ο πόλεμος στο Ιράν και την ευρύτερη περιοχή, 
έχουν σκοτωθεί 204 παιδιά ενώ 13 από αυτά ήταν κάτω των 5 ετών. Οι τραυματίες 
ανέρχονται στα 1.275 παιδιά συμπεριλαμβανομένων 45 παιδιών κάτω των 2 ετών.  

Στις συζητήσεις, ακόμα και των παιδιών Δημοτικού και Νηπιαγωγείου, υπάρχουν 
ερωτήματα για το «τι θα γίνει με την κατάσταση;», «θα χτυπήσουν περιοχές της Ελλάδας;».  

Πλέον, καθημερινά βλέπουμε, δυστυχώς, ότι ο πόλεμος δεν είναι ένα μακρινό γεγονός. 
Ούτε ένα «φυσικό φαινόμενο» που απλώς συμβαίνει. Έχει αιτίες, υπεύθυνους και συνέπειες 
που ήδη αγγίζουν τη ζωή μας. Γίνονται για τον έλεγχο των δρόμων ενέργειας και εμπορίου, 
που βάφονται με το αίμα αθώων παιδιών. 

Η χώρα μας, αντί να αποτελέσει παράγοντα ειρήνης και σταθερότητας στην 
ευρύτερη περιοχή, συμμετέχει ολοένα και περισσότερο σε αυτόν, με την ύπαρξη 
υποδομών εντός της που αξιοποιούνται για τις πολεμικές επιχειρήσεις, με την 
αποστολή στρατιωτικών μέσων εκτός συνόρων, και αυτό οδηγεί να μετατρέπεται και 
σε πιθανό στόχο αντιποίνων από τα ανταγωνιζόμενα κράτη. 

Η περιοχή που κατοικούμε και κάποιοι από εμάς εργαζόμαστε, η περιοχή που 
βρίσκονται τα σχολεία και άλλες υποδομές που απασχολούνται τα παιδιά μας, 
συγκεντρώνει σημαντικές στρατιωτικές μονάδες και άλλες υποδομές. Θα μπορούσαμε 
να πούμε ότι δεν είναι «εκτός κινδύνου», καθώς- με την κοινή λογική- καθίσταται άμεσα 
εκτεθειμένη σε περίπτωση περαιτέρω γενίκευσης των πολεμικών συγκρούσεων. 

Μάλιστα, σε αυτές τις μονάδες, εργάζεται πλήθος γονέων, ανδρών και γυναικών, 
που υπηρετούν στις Ένοπλες Δυνάμεις και συμμετέχουν στους Συλλόγους Γονέων & 
Κηδεμόνων. Γνωρίζουμε την ανησυχία τους και έχουμε γίνει δέκτες αυτής. Καθώς αγωνιούν 
πολλαπλάσια, λόγω της φύσης τους επαγγέλματος, σκεπτόμενοι τι μπορεί να 
σηματοδοτήσει για τις οικογένειές τους μια περαιτέρω κλιμάκωση του πολέμου.  
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Είμαστε στο πλάι τους! Συμπαραστεκόμαστε στις δικαιολογημένες αγωνίες και 
ανησυχίες τους! Στηρίζουμε τον όρκο που έδωσαν να υπηρετούν στις Ένοπλες Δυνάμεις 
με σκοπό τη διασφάλιση της άμυνας της χώρας και όχι αυτή να διακυβεύεται λόγω της 
συμμετοχής σε έναν πόλεμο από τον οποίο δεν έχουμε να κερδίσουμε τίποτα και σε 
αποστολές εκτός συνόρων. 

Την ίδια στιγμή, οι οικογένειες πληρώνουμε ήδη τις συνέπειες: 

• με την ακρίβεια που εκτινάσσεται σε ενέργεια, τρόφιμα και βασικά αγαθά. 

• με επιβάρυνση του εισοδήματός μας. 

• με συνεχιζόμενη υποχρηματοδότηση των σχολείων και άμεσες επιπτώσεις των επιλογών 
της χρηματοδότησης υπέρ της πολεμικής προετοιμασίας, όπως είδαμε και φέτος με τις 
περικοπές εκπαιδευτικών στο ολοήμερο και τις συγχωνεύσεις τμημάτων. 

• με ελλείψεις σε προσωπικό, υποδομές και στήριξη των παιδιών μας. 

Δεν είναι φυσιολογικό να μας λένε ότι «δεν υπάρχουν χρήματα» για την Παιδεία 
και τις ανάγκες των παιδιών μας, για τη στήριξη του εισοδήματός μας, και την ίδια 
στιγμή να δαπανώνται τεράστια ποσά για πολεμικούς σχεδιασμούς, που τελικά 
αποδεικνύεται ότι δεν έχουν σχέση με την άμυνα της χώρας, αντίθετα υπονομεύουν 
την ασφάλεια τη δική μας και των παιδιών μας. Δεν είναι φυσιολογικό να γεμίζουν τα 
κρατικά ταμεία από την είσπραξη των έμμεσων φόρων, με ποσά που αυξάνονται 
λόγω των ανατιμήσεων και στα σχολεία να παραμένουν μεγάλες ελλείψεις σε 
προσωπικό, υλικοτεχνική υποδομή, αναγκαίες εργασίες κλπ. 

Θέλουμε να βγει η Ελλάδα από τον πόλεμο! 
Θέλουμε να μπορούμε να ζήσουμε τις οικογένειές μας με ασφάλεια! 

Η Ένωση Γονέων συνεχίζει και ενισχύει τις πρωτοβουλίες αλληλεγγύης και 
διεκδικητικής δράσης, όπως έκανε όλα τα προηγούμενα χρόνια σε όλους τους λαούς, 
σε όλα τα παιδιά, που δοκιμάζονται από τις φλόγες του πολέμου.  

Πολλοί από εσάς, αν όχι όλοι, μπορείτε να θυμηθείτε τη δράση για την ειρήνη και την 
αλληλεγγύη στους λαούς της Ουκρανίας και της Ρωσίας, με σύνθημα «Οι λαοί δεν έχουν 
τίποτα να χωρίσουν μεταξύ τους», με το μεγάλο σήμα της Ειρήνης που φτιάξαμε με την 
ανθρώπινη αλυσίδα μαθητών- γονιών- εκπαιδευτικών στο προαύλιο του 1ου Δημοτικού 
Σχολείου Χολαργού. Τις πρωτοβουλίες συγκέντρωσης ειδών πρώτης ανάγκης για τα θύματα 
των πολέμων, τους πρόσφυγες και μετανάστες, ενάντια στον ρατσισμό και τη μισαλλοδοξία. 
Τη συμπαράσταση στον λαό της Παλαιστίνης ενάντια στη γενοκτονία, υπερασπιζόμενοι το 
δικαίωμα να έχει τη δική του πατρίδα. Την υποδοχή που είχαμε οργανώσει στους 
ειρηνοδρόμους στην 42η Μαραθώνια πορεία Ειρήνης που κατάληξε στον Δήμο μας, που 
γίνεται κάθε χρόνο προς τιμή του αγωνιστή της Ειρήνης Γρηγόρη Λαμπράκη. 

 
Δυναμώνουμε τη φωνή  

της ειρήνης, της ζωής, της αλληλεγγύης, της συλλογικότητας! 
 

Καλούμε τους Συλλόγους Γονέων & Κηδεμόνων, τα 15μελή και 5μελή μαθητικά 
συμβούλια, τους Συλλόγους των Εκπαιδευτικών, να συζητήσουμε και να 
οργανώσουμε εκδηλώσεις για την Ειρήνη, στα σχολεία εντός και εκτός σχολικού 
ωραρίου. 

 



ΕΝΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ & ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΔΗΜΟΥ ΠΑΠΑΓΟΥ - ΧΟΛΑΡΓΟΥ 
 

- 3 - 

Προτείνουμε, αρχικά, την οργάνωση συζητήσεων- συσκέψεων μεταξύ της Ένωσης 
Γονέων, της Επιτροπής Ειρήνης, των Συλλόγων Γονέων & Κηδεμόνων, των 15μελών 
και 5μελών μαθητικών συμβουλίων, των Συλλόγων Εκπαιδευτικών, ώστε να 
ανταλλάξουμε σκέψεις, ιδέες και προτάσεις για τις δράσεις που μπορούν να 
ξεδιπλωθούν, ανάλογα και με την ηλικία των μαθητών:  

 
 

▪ Για τα Δημοτικά- Νηπιαγωγεία Χολαργού: Παρασκευή 3 Απριλίου, 19.30 
▪ Για τα Δημοτικά- Νηπιαγωγεία Παπάγου: Κυριακή 5 Απριλίου, 17.30 
▪ Για τα Γυμνάσια και Λύκεια Παπάγου & Χολαργού: Κυριακή 5 Απριλίου 19.00 

Για τον τόπο των παραπάνω συναντήσεων θα ενημερώσουμε τις αμέσως επόμενες ημέρες. 

Ορισμένες πρώτες σκέψεις- προτάσεις που μπορούν να εμπλουτιστούν στις συναντήσεις 
των εκπροσώπων μας:  

▪ Διοργάνωση συζητήσεων με γονείς και εκπαιδευτικούς με θέμα «Πως μιλάμε στα παιδιά μας 
για τον πόλεμο;» 

▪ Δίνουμε βήμα στα παιδιά να εκφραστούν μέσα από κείμενα, τη μουσική, τη ζωγραφική, τη 
δημιουργία βίντεο κλπ. ενάντια στον πόλεμο, προβάλλοντας τις αξίες της ειρήνης και της 
αλληλεγγύης. 

▪ Τα έργα και οι δημιουργίες θα μπορούσαν να παρουσιαστούν στην 43η Μαραθώνια Πορεία 
Ειρήνης, που φέτος θα διεξαχθεί την Κυριακή 17 Μαϊου. 

▪ Διοργάνωση αντιπολεμικής συναυλίας με συγκροτήματα μαθητών. 

 

Με εκτίμηση, 

το Διοικητικό Συμβούλιο 
 

της Ένωσης Γονέων Παπάγου- Χολαργού 
 

27/3/2026 

 


